
平成３０年第３回君津市議会定例会一般質問通告一覧表
（個人質問）

通告
順序

議 員 氏 名 大　綱 細　目 質問の要旨

１ ６番 安全・安心なまち １　情報提供・情報共有について 　今回の西日本豪雨では、支流の流れが合流地点でせき止められ

野　上　慎　治 づくりについて て水位を上げてしまう「バックウオーター現象」が起きたため、

堤防が次々と決壊したと言われています。本市のハザードマップ

予定日時 （洪水避難地図）を見ると、小糸川と派川江川の中富付近の危険

９月４日（火） 度が最も高いと思われます。地域住民への事前の情報提供は十分

10：00～11：00 にできているのか、お伺いします。

２　避難所の備品・備蓄について 　避難所では水・食料とともにトイレの確保が大切です。水洗ト

イレが使えなくなる状況も多々発生しています。市ではマンホー

ル型トイレや簡易トイレをどの程度準備されているのか、お伺い

します。

３　公費負担の対象について 　西日本豪雨では、被災住宅の土砂などを撤去する費用につい

て、公費負担の対象が自治体ごとに異なるため、住む市によって

受けられる支援に格差が生じました。被災者から見れば非常にち

ぐはぐな対応であり、行政に対する不信を拡大しかねない対応で

す。災害に対しては、少なくとも県レベルでの統一した対応が必

要であると考えますが、現在の市の実情と今後の方向性について

お伺いします。

子どもが育つ学校 １　子ども達の登下校の安全対策について 　大阪北部地震では登校途中に地震が発災したため、学校は子ど

づくりについて も達の安全確認、保護者との連絡などで大変混乱しました。保護

者との連絡を取らずに集団下校をした学校もありました。本市に

おいて、登下校中に震度５以上の地震が発災した場合、子ども自

身の対応、学校の対応、保護者の対応はどのようになっているの

か、お伺いします。
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平成３０年第３回君津市議会定例会一般質問通告一覧表
（個人質問）

通告
順序

議 員 氏 名 大　綱 細　目 質問の要旨

２　インターネットやインターネットゲーム依 　インターネットは上手に利用すれば大きな価値を生み、私たち

　存症対策について の生活になくてはならないものになっています。しかし、悪用さ

れれば犯罪に巻き込まれたり、過度の依存を引き起こしたりもし

ています。本年ＷＨＯ（世界保健機関）は精神障害の一つとして

「ゲーム障害」を認定しました。アルコールや覚せい剤は法的な

規制がありますが、インターネットは野放し状態であり、家庭や

本人の自覚に任されています。学校において、適切な関わり方を

指導する必要があると考えますが、見解をお伺いします。

３　キャリア教育の推進について 　かつて子ども達は、農業や小売業など、身近に働く親の姿を見

てきましたし、仕事にも参加をしていました。その経験の中で、

自分の将来を考えてきました。しかし、社会環境が変化し、子ど

も達は、自らの将来に向けて、モデルを見つけ成長していくこと

が難しい時代になりました。そこで、学校の学習と社会とを関連

付けた教育であるキャリア教育が生まれました。キャリア教育の

重要性は認識されてきていますが、「一人一人の教員の受け止め

方や実践の内容・水準には、ばらつきがある」との指摘もありま

す。本市のキャリア教育に関する現状と課題についてお伺いしま

す。

市の活性化のため １　コミュニティバスについて 　小糸・清和地区においては、日本大学理工学部との共同研究の

の交通機関のあり 最終報告がなされ、今後の方向性が示されましたが、小糸川循環

方について 線と人見・大和田・神門線の現状と課題についてお伺いします。

併せて、この二つの路線に関する住民の意見や要望をどのように

掌握していく考えなのか、お伺いします。



平成３０年第３回君津市議会定例会一般質問通告一覧表
（個人質問）

通告
順序

議 員 氏 名 大　綱 細　目 質問の要旨

２　久留里線について 　ＪＲ久留里線の活性化を図ることを目的として、本年３月、ス

タンプラリーが開催されましたが、成果と課題についてお伺いし

ます。

３　高速バスについて 　高速バスの利便性の向上は、本市の活性化に欠かせないもので

す。君津・新宿線が開通し利便性が向上したと思われますが、利

用状況と課題についてお伺いします。

　また、今後、横浜や品川などの路線開通の見込みについてお伺

いします。

２ ７番 第２次まちづくり １　公共施設マネジメントについて 　平成２７年３月に公共施設マネジメント基本方針が出され、平

石　上　　塁 実施計画について 成２９年３月には公共施設等総合管理計画が示されました。本市

の２５３施設・７７１棟ある公共建築物の延床面積を今後２０年

予定日時 間で２０％削減していく方向性は示されたものの、個別計画は現

９月４日（火） 状示されていません。木更津市では、平成２９年２月に「木更津

11：15～12：15 市公共施設再配置計画」を策定し、今年３月に今後３０年間にお

ける方向性を示しました。また、第１期実行プランで、個別施設

１２施設の具体的な計画も示されました。本市における個別計画

の策定状況と基本的な考え方について伺います。

２　空き公共施設の利活用について 　旧南子安職員住宅、旧南子安教職員住宅、旧外箕輪独身寮の３

施設の土地・建物については、売却に向けて具体的に動きだして

います。一方、学校再編後の空き施設に関しては、清和地区で

ワークショップを６回開催し、６つの利活用案が示されました。

最終的な利活用方針については、全庁的な協議を行うとの回答で

したが、その後の進ちょくについて伺います。
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平成３０年第３回君津市議会定例会一般質問通告一覧表
（個人質問）

通告
順序

議 員 氏 名 大　綱 細　目 質問の要旨

安全安心に暮らせ １　安全安心な暮らしの確保について 　災害に強い地域づくりを目指し、自主防災組織の設立と地域防

るまちについて 災コミュニティの強化を進めています。そこで、現状の自主防災

組織の設立状況と自主防災活動カバー率、目標値を達成するため

の取り組み、今後の自主防災組織の強化について伺います。

　また、災害発生時や防災啓発活動において、指導的な役割を担

う災害対策コーディネーターを養成し、リーダー的人物を育成す

るとしていますが、進ちょく状況について伺います。

２　避難環境の整備等について 　発災時、避難者を速やかに受け入れる体制を整備しておくこと

は重要であります。また、要支援者を受け入れる福祉避難所の整

備・確保が必要でありますが、現在の状況と早急に取り組むべき

課題は何か伺います。

３　支援物資の調達について 　育児の負担軽減や災害時の備えになると期待される乳児用の液

体ミルクの国内販売が８月８日に解禁されました。東京都は、今

回の７月豪雨で大きな被害を受けた岡山県倉敷市の要請を受け、

フィンランドから液体ミルク二千個を緊急輸入し、支援物資とし

て提供したというニュースが報道されています。本市における支

援をする、及び支援を受ける体制について伺います。



平成３０年第３回君津市議会定例会一般質問通告一覧表
（個人質問）

通告
順序

議 員 氏 名 大　綱 細　目 質問の要旨

君津市スポーツ推 １　スポーツ振興について 　生涯スポーツ社会の実現を掲げて、１９９５年より文部科学省

進計画について がスポーツ振興施策の１つとして、幅広い世代の人々が、各自の

興味関心・競技レベルに合うさまざまなスポーツに触れる機会を

提供する、地域密着型のスポーツクラブの普及を進めてきまし

た。本市でも小糸レインボークラブが設立され、地区のスポーツ

振興に大きく寄与してきているところです。今後、未来への進展

を図り、スポーツ行事への参加率向上や運動する意識の高揚を図

るべきと考えますが、今後の取り組みについて伺います。

２　既存施設の機能発揮について 　昨年・今年とニュージーランド代表女子ソフトボールチームの

受け入れを行って、市民の身近にスポーツをする環境・見る環

境・支える環境がそれぞれ整っていることが望ましいと感じまし

た。本市は新規施設整備を最小限にし、既存施設等の環境整備を

行っていくとしておりますが、今後予定されている施設整備につ

いて伺います。

君津市景観条例に 景観条例の骨子（案）について 　平成３１年７月の施行を目途に君津市景観条例が制定されよう

ついて としていますが、骨子（案）の「市民の責務」について、どのよ

うに周知し、推進しようとしているのか伺います。

　また、他の地方公共団体に対して、良好な景観形成について協

力要請するとありますが、条例制定後の他自治体への影響につい

て伺います。
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平成３０年第３回君津市議会定例会一般質問通告一覧表
（個人質問）

通告
順序

議 員 氏 名 大　綱 細　目 質問の要旨

教育環境の整備に 小・中学校へのエアコン設置について 　平成３０年第１回定例会において、学校再編に伴い施設改修が

ついて 実施される中でのトイレの洋式化・普通教室へのエアコン設置等

環境改善についても伺いました。この時は、必要なことは十分認

識しており、検討していきますとの回答でありましたが、検討か

ら設置決定まで短期間での決断に至った経緯を伺います。

３ ８番 行財政運営につい １　第２次まちづくり実施計画の総括と第３次 　平成２５年３月に策定した君津市総合計画のもと、第１次まち

松　本　裕次郎 て 　まちづくり実施計画について づくり実施計画を策定し、「人が集い　活力あふれる　健康都市

きみつ～夢と誇りの持てるまち～」の実現に向けて、さまざまな

予定日時 施策を展開してきました。第１次まちづくり実施計画におけるこ

９月４日（火） れまでの取組状況や成果・目標等を整理し、新たな３年間の期間

13：15～14：15 を定め、第２次まちづくり実施計画に取り組んできました。最終

年度となる第２次まちづくり実施計画の総括と第３次まちづくり

実施計画の策定に当たって、現段階での主要課題を伺います。

２　勤務管理状況について 　社会的責任や法令順守などから、大きな問題となっている勤務

管理ですが、職員の意識改革を図り、働き方を見直し、時間外労

働を減少させることが必要と思われますが、本市はどのような取

り組みを行っているのか伺います。

３　人材育成について 　社会情勢が変化する中、多様化するニーズや、新たな行政課題

へ柔軟かつ的確に対応していくために、計画的に職員の育成を行

うとともに、質の高い行政サービスを提供できるよう、職員一人

ひとりが能力を高めていくことが必要と思われますが、本市にお

いては、どのような人材育成を行っているのか伺います。



平成３０年第３回君津市議会定例会一般質問通告一覧表
（個人質問）

通告
順序

議 員 氏 名 大　綱 細　目 質問の要旨

活力あるまちづく 公共交通網の整備について 　高齢化の進展等に伴う交通弱者の増加により、公共交通の重要

りについて 性はこれまで以上に高くなることが予想されることから、行政・

交通事業者・市民の役割分担と協力のもと、地域の実情に応じた

公共交通のあり方を検討する必要があると思われます。

　今後は、学校統合も控えており、スクールバスの導入が予定さ

れていますが、民間路線バスやコミュニティバスの運行経路変更

等の検討状況について伺います。

環境対策について 空き家対策について 　長期間、適切に管理されていない空き家は、治安の低下や犯罪

の発生、安全性の低下、雑草繁茂や不法投棄の誘発による公衆衛

生の低下、景観の悪化や地域イメージの低下等、地域の生活環境

に影響を及ぼします。本市における管理状況と指導状況について

伺います。

教育行政について 小・中学校の熱中症対策について 　近年、学校の管理下における熱中症の死亡事例は、減少傾向と

なっていますが、未だ後を絶ちません。一部の地域や学校では、

水泳の課外授業を中止にしたり、終業式を教室内でとりおこなっ

たりと、様々な対策を講じています。本市における熱中症対策に

ついて伺います。
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平成３０年第３回君津市議会定例会一般質問通告一覧表
（個人質問）

通告
順序

議 員 氏 名 大　綱 細　目 質問の要旨

子育て支援の充実 児童虐待防止対策について 　平成２２年に全国の児童相談所が対応した児童虐待相談の件数

について は、５６，３８４件とはじめて５万件を突破しました。また、平

成２８年には１２２，５７５件とわずか６年で倍以上に増えてい

ます。

　増加している児童虐待の早期発見、早期対応が課題となってい

る中で、さまざまな困難に直面した子どもの状況に応じて、これ

まで以上に、学校、市役所、児童相談所等の関係機関が連携し、

虐待の未然防止、早期発見、早期対応及び切れ目のない支援が求

められています。児童虐待防止に向けた本市の取り組み状況を伺

います。

４ ９番 鈴木市長の君津市 君津市の誇れる部分と今後の君津市への期待に 　鈴木市長は１０月に３期１２年の任期を終えようとしておりま

平　田　悦　子 への思いについて ついて すが、任期満了が迫る今、市長が考える君津市の誇れる部分とは

何でしょうか。

予定日時 　また、これからの君津市にどのような発展を望まれるのか、新

９月４日（火） 市長に期待することは何か、お伺いします。

14：30～15：30 近隣市との連携に １　市原市との連携、インバウンド観光施策に 　本市では、これまで市原市と協力し、世界に一番近いＳＡＴＯ

ついて 　ついて ＹＡＭＡプロジェクトを展開してきました。２０２０年が近づく

中、今後、本市ではインバウンドに向けてどのような観光振興施

策を行っていくのか、お伺いします。

　また、これまでの取り組みにより、観光客の流れにはどのよう

な変化があったのか、お伺いします。



平成３０年第３回君津市議会定例会一般質問通告一覧表
（個人質問）

通告
順序

議 員 氏 名 大　綱 細　目 質問の要旨

２　木更津市との連携、アクアコインの活用に 　木更津市が現在導入に向けて取り組んでいる電子地域通貨「ア

　ついて クアコイン」は、生活圏が同じ君津市民にとっても注目すべきも

のであると考えます。

　木更津市はこれまで実証実験を行い、この秋から本格実施との

ことですが、君津市として今後、共同実施等の考えがあるのかお

伺いします。

よりよい学校教育 １　新学習指導要領への対応について 　小・中学校では、新学習指導要領への移行措置期間の第一学期

の推進について が終了しました。小学校現場において教科化される外国語教育の

実施状況についてお伺いします。

　また、今年度から小学生を対象とした「イングリッシュデイ

キャンプ」が実施されましたが、その状況をお伺いします。

２　新学校給食共同調理場の運営に伴う食育に 　新学校給食共同調理場では、配膳業務の委託業者が決定したと

　ついて ころですが、「食育」という観点から見た場合、調理場ではどの

ような学習が行われるのでしょうか。

　また、これまで３つの調理場それぞれに栄養職員がおり、食教

育に取り組まれていましたが、今後、調理場が１つになることに

より、子どもたちにとって十分な教育を行うことができるのか、

見解をお伺いします。

３　周東中学校の統合に向けた進ちょく状況に 　学校再編第１次実施プログラムの実行にあたり、１校目となる

　ついて 周東中学校の統合が迫ってきました。物理的な移動作業だけでな

く、行事のすり合わせや生徒間の交流、カリキュラムの作成な

ど、通常の学校運営にプラスでの取り組みが多くなることは明白

です。それらの取り組みの進ちょく状況と、学校現場に対しては

どのような対応を考えておられるのか、お伺いします。
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平成３０年第３回君津市議会定例会一般質問通告一覧表
（個人質問）

通告
順序

議 員 氏 名 大　綱 細　目 質問の要旨

市街地の道路整備 （仮称）外箕輪・貞元線の橋梁設置について 　貞元・郡地区の人口が増加している状況をふまえ、小糸川に外

について 箕輪・杢師地区と、対岸の常代・貞元地区を連絡する橋梁を設置

することで、新たな人の流れができ、市内の活性化や利便性の向

上にもつながると考えられます。

　今後の（仮称）外箕輪・貞元線の橋梁設置について、見解をお

伺いします。

５ １４番 行財政運営につい 健全な財政運営に向けての取り組み状況につい 　鈴木市長の３期１２年の任期中では、高齢化などによる扶助費

橋　本　礼　子 て て の増加や、かつて短期間で整備された都市基盤や公共施設の長寿

命化対策など、大変厳しい財政運営を強いられてきたと思います

予定日時 が、その中で特に健全な財政運営に向けて取り組んだことは何か

９月５日（水） 伺います。

10：00～11：00 　また、今後対応が必要だと思う対策は何か伺います。

安全安心に暮らせ １　第二次君津市地域福祉計画について １　いつまでも住み続けたい支え合いのまちの実現に必要な地域

るまちについて 　福祉計画の成果と課題をどのように捉えているのでしょうか。

　特に計画に載っている福祉サービス事業者との連携や支援体制

　は、構築されているのか伺います。

２　地域づくりには、社会教育と連携して地域の課題を把握し、

　解決していく必要があります。「地域で生きる」を応援する、

　地域福祉活動計画を推進する市内８つの地区社会福祉協議会の

　拠点を地域に根差した公民館等の場所に置くことができない

　か、伺います。



平成３０年第３回君津市議会定例会一般質問通告一覧表
（個人質問）

通告
順序

議 員 氏 名 大　綱 細　目 質問の要旨

２　生活支援コーディネーターの活用について １　第７期介護保険事業計画で設置される生活支援コーディネー

　ターを地域福祉に生かすことが有効と考えますが、見解を伺い

　ます。

２　第１層第２層の生活支援コーディネーターの違いと市内にど

　のように配置する考えなのか、伺います。

３　君津中央公園について 　本市では、君津中央公園が防災機能を備えた近隣公園となって

いますが、市民への周知や災害時の活用が明白になっていませ

ん。人口が密集している地域で災害が発生した場合の取り組みが

必要と考えます。利用状況と防災対策の取り組みについて伺いま

す。

教育行政について １　図書館の開館時間の延長について １　近年、図書館の利用者が減っている中、いろいろな工夫が必

　要となっていますが、長年要望されている開館時間延長の取り

　組み状況を伺います。

２　行政の改善努力を市民に見える形で示すことができる、今後

　の対策を伺います。

２　オリンピック・パラリンピック教育の推進 　東京オリンピック・パラリンピックまで２年となりましたが、

　について アスリートによる競技体験会等を含め、オリンピック・パラリン

ピック教育の推進状況について伺います。

３　外箕輪小学校の活用について 　平成６年に建設された外箕輪小学校は、地域住民に開放される

多目的ホールが設置され、中庭とのオープンスペースがあり、多

目的な学習活動ができるようにつくられていますが、当初の目的

は達成されているのか、現在の活用状況を伺います。
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平成３０年第３回君津市議会定例会一般質問通告一覧表
（個人質問）

通告
順序

議 員 氏 名 大　綱 細　目 質問の要旨

６ ４番 教育行政について １　新学校給食共同調理場の運営について 　先般、新学校給食共同調理場調理等業務委託業者選定委員会が

船　田　兼　司 開かれ、プロポーザル方式により業者選定が行われましたが、ど

のような観点で選定を行い、どのような提案をした業者が選ばれ

予定日時 たのか、伺います。

９月５日（水） 　また、業者決定後、新調理場の供用開始までのスケジュールに

11：15～12：15 ついて伺います。

２　教育環境整備について 　全国各地で記録的な猛暑が続いており、暑さから子どもたちを

守るための取り組みとして、来年の夏までに普通教室にエアコン

を設置し、児童生徒の快適な学習環境を確保するとしています

が、予算及びスケジュールについて伺います。

　また、猛暑対策に関し、教育活動を実施する際は判断基準や行

事調整のあり方など、総合的、複合的に判断する必要があると考

えますが、今後の取り組みについて伺います。

安全安心なまちづ 防災対策について 　西日本を中心に北海道や中部地方など、全国的に広い範囲で記

くりについて 録された台風７号及び梅雨前線等の影響による集中豪雨により、

西日本を中心に多くの地域で河川の氾濫や浸水害、土砂災害が発

生し、死者数が２００人を超える甚大な災害となりました。本市

における防災対策の現状について伺います。



平成３０年第３回君津市議会定例会一般質問通告一覧表
（個人質問）

通告
順序

議 員 氏 名 大　綱 細　目 質問の要旨

広域連携について １　（仮称）第２期君津地域広域廃棄物処理事 　君津市、木更津市、富津市及び袖ケ浦市の一般廃棄物処理につ

　業について いては、君津地域広域廃棄物処理事業として、株式会社かずさク

リーンシステムにおいて中間処理を行っております。しかし、地

元木更津市桜井町内会連合会及び木更津漁業協同組合ほか６組合

との協定により、平成３８年度末をもって操業を終了することと

なっているため、君津地域４市では、平成３９年度からの次期君

津地域広域廃棄物処理事業を進めていますが、現状と課題につい

て伺います。

２　君津地域水道事業統合広域化について 　君津地域水道事業の統合広域化については、新たな広域連合の

設立を平成３１年１月、同年４月の事業開始を予定しています

が、進ちょく状況について伺います。

公共交通網整備に 高速バスの利便性向上について 　平成２９年４月から新たな高速バス路線として君津・新宿線の

ついて 運行が開始されましたが、現在の利用状況について伺います。

　また、高速バスを利用した通勤、通学者への補助については、

定住及び移住促進につながるよう、利用者の負担軽減に向けた施

策を検討する必要がありますが、見解を伺います。

７ １３番 行財政運営につい １　市長の政治姿勢について 　自民党安倍政権は憲法九条改憲には非常に熱心ですが、その半

三　浦　道　雄 て 面、社会保障関連費は毎年のように削減しております。安倍政治

に対する市長の見解・認識を伺います。

予定日時 ２　広域廃棄物処理事業について 　君津地域４市における広域廃棄物処理事業の現状と今後の方向

９月５日（水） 性について伺います。

13：15～14：15 ３　過疎化対策について 　清和地区を含め、上総・小櫃地区への過疎化対策は実施されて

いるのか、具体的な事業等があるのか、今後の過疎化対策につい

て伺います。
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平成３０年第３回君津市議会定例会一般質問通告一覧表
（個人質問）

通告
順序

議 員 氏 名 大　綱 細　目 質問の要旨

福祉・医療行政に １　国民健康保険・介護保険制度について 　国民健康保険税の今年度の納付が開始されていますが、徴収率

ついて は順調に推移しているのか、また、滞納世帯等はどの程度あるの

か伺います。併せて、介護保険料の引上げ後の普通徴収の納付状

況について伺います。

２　生活保護制度等について 　生活保護基準の見直しにより、各種施策に弊害が発生している

と思いますが、いかがでしょうか。影響の出ている施策等につい

て、どのように対応するのか伺います。

教育行政について １　学校再編統廃合計画について １　上総・小櫃地区でも「学校統合準備室」が立ち上がり、統合

　準備に向けた会議等が開かれています。それらの会議では、市

　民等からの要望や願いが反映された議論となっているのか、伺

　います。

２　上総地区に新しい学校建設を求める声が上がり始めていま

　す。この件について見解を伺います。

２　小・中学校へのエアコン設置について 　来年の夏までに小・中学校の普通教室へのエアコン設置が議会

に示され、新聞報道もされました。一部の方から「なぜ今頃」と

いう声が上がっています。明快な答弁を求めます。

３　学校給食費について 　学校給食費の無料化等の施策については検討されているのか、

伺います。

環境行政について １　新井総合施設株式会社の第３期増設事業に 　８月６日、県は新井総合施設株式会社に対し、第３期増設事業

　ついて に係る産業廃棄物処理施設の変更を許可したとのことですが、６

月議会で採択され、本市議会が県に意見書を出した件について、

県はどのように対応されたのか、伺います。



平成３０年第３回君津市議会定例会一般質問通告一覧表
（個人質問）

通告
順序

議 員 氏 名 大　綱 細　目 質問の要旨

２　メガソーラー建設に係る環境保全について 　昨今、太陽光パネルが随所に見られます。加えてメガソーラー

建設が社会問題化しています。原発に変えて自然エネルギーを活

用して電力を確保しようとしていることは一定の評価をするもの

ですが、利益優先のメガソーラー建設には疑義をもっています。

市長の見解を求めます。

８ ２番 公民館の耐震化と １　小糸公民館について 　小・中学校の耐震化のために、先送りされてきた公民館の耐震

下　田　剣　吾 活性化について 化や改修ができるだけ早く必要だと考えます。社会教育や地域活

動の拠点であり、避難所という防災上の拠点でもあります。特に

予定日時 小糸公民館は耐震性がない部分も指摘されています。現在の場所

９月５日（水） のまま改修をするのか、別の場所に移転するのかなど、今後の方

14：30～15：30 針をお聞きします。

２　周南公民館について 　公民館の今後には「社会教育施設等のあり方検討会議」で出さ

れた方針である、既存公共施設の活用や複合化という考え方が必

要であると考えます。

　しかし、周南公民館は若い世代が多く住む周南地区にあり、小

・中学校も一貫校という新たな取り組みを始めたところであり、

空く予定の学校はありません。また複合化についても、最寄りの

宮下保育園は民営化し、建て替えられたところであり、複合化に

ふさわしい施設が見つかりません。周南公民館については、地区

の未来を見据えた、新たな公民館整備が必要だと考えますが、地

域の要望等、現状をお聞きします。

　また、公民館の建て替えに関して、国の補助もなくなっている

との話も聞きます。国産材利用等の補助金の検討をすべきだと考

えますが、見解をお聞きします。
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平成３０年第３回君津市議会定例会一般質問通告一覧表
（個人質問）

通告
順序

議 員 氏 名 大　綱 細　目 質問の要旨

３　各種催しの広報の強化について 　本市の公民館の事業やイベントは職員が創意工夫を凝らしたも

のも多く、市民からの評判も良いです。しかし、よく聞かれる声

は「素晴らしい内容だったのに、参加者が少なかった」というも

のです。今回、周南公民館で開催された狩猟ビジネスの講座に

は、九州からの参加もあったそうです。参加者を増やす鍵はイン

ターネットの活用だと思います。忙しい社会人や若い世代の参加

を促すためにも、市の広報や観光宣伝で成果を上げているフェイ

スブックやツイッター等を社会教育の分野でも活用すべきと考え

ますが、見解をお聞きします。

読書環境の充実に １　ひまわり号の活用について 　本に触れ、読書する市民をさらに増やしていくため、現在、ひ

ついて まわり号が巡回していない施設などにも巡回するようにしてはど

うかと思いますが、見解をお聞きします。

２　学校の司書補助員への支援について 　本市の子ども達の読書を支えているのが、各学校の司書補助員

です。経費節減により、少ない消耗品費で、本の保護カバーの費

用も賄えない状況の中で、活動せざるを得ないことを以前指摘し

ました。改善は図られたでしょうか、お聞きします。

防災について 太陽光発電による災害時非常用電源の確保につ 　鈴木市長が来年８月までに、小・中学校にエアコン導入を決め

いて たことは、非常に素晴らしい決断だと評価します。今後、できる

だけ早い、スムーズな設置に向けて準備を進めると思いますが、

受電設備なども改修する今回のタイミングで、災害時の非常用電

源にもなる屋上での太陽光発電の検討をすべきと考えますので、

見解をお聞きします。



平成３０年第３回君津市議会定例会一般質問通告一覧表
（個人質問）

通告
順序

議 員 氏 名 大　綱 細　目 質問の要旨

高齢社会における 小・中学生の介護体験の拡大について 　先日行われた高校生模擬議会で、高齢社会を見据え、人材確保

人材確保について のためにも、小学校や中学校で介護施設などでの体験を増やして

ほしいとの提言がありました。ぜひ検討していただきたいと思い

ますが、見解をお聞きします。

虫歯予防について フッ素（フッ化物）による洗口と塗布の補助に 　若い世代の子育ての悩みの一つに子どもの虫歯があります。北

よる虫歯予防について 海道北見市では学校でのフッ素（フッ化物）洗口の実施と、歯科

医院でのフッ素塗布を補助することで、虫歯予防をしています。

本市でも実施を検討すべきと考えますが、見解をお聞きします。

通院や買い物に困 １　バス停から遠い場所の交通弱者対策につい 　バス路線が無かったり、バス停があっても遠すぎて歩けなかっ

る交通弱者につい 　て たりする市民が、小糸地区、周南地区等の山間部に多くいます。

て 小糸、清和地区の新交通を検討する際に、こうした交通弱者への

対策を検討してほしいと考えますが、見解をお聞きします。

２　小糸・糸川（間野）地区のデマンドタク 　小糸地区の糸川にある間野地区は上総地区に接している地域

　シー利用について で、バス路線もなく、非常に困っている市民の方がいます。小糸

地区の民生委員達を中心に、デマンドタクシーを利用できるよう

にしてほしいとの声が上がっています。検討していただきたいと

思いますが、見解をお聞きします。

３　福祉タクシーについて 　高齢者の福祉タクシーは高齢者の独り暮らしか高齢者夫婦を想

定した制度になっていますが、実際には高齢の親と子どもの２人

暮らしなども増えています。今一度、必要な支援が届くように制

度を見直すべきと考えますが、見解をお聞きします。
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平成３０年第３回君津市議会定例会一般質問通告一覧表
（個人質問）

通告
順序

議 員 氏 名 大　綱 細　目 質問の要旨

安全安心な道路に 道路照明灯の設置と管理について 　小糸地区と周南地区で特に目立つのが、道路照明灯の不足で

するために す。自治会による防犯灯が整備されていく一方で、かなり長い距

離であっても道路照明灯が無かったりする道路や交差点がありま

す。こうした現状をどう改善していくのか、お聞きします。

次期広域廃棄物処 １　イノシシなどの有害獣の受け入れについて 　現在、木更津市にある株式会社かずさクリーンシステムではイ

理施設について ノシシや鹿などの有害獣の受け入れに制限があり、実質的には焼

却処分が難しく、従事者の負担になっています。新処理施設で

は、これからも増え続けると予想される有害獣の処分を行うため

に準備すべきと思いますが、見解をお聞きます。

２　君津中央病院や各市の医療廃棄物の受け入 　本市の救急業務と、４市で運営する君津中央病院で発生する医

　れについて 療廃棄物は、株式会社かずさクリーンシステムで処理できないた

め、比較的高額な処理費用を各市や中央病院は負担しています。

次期施設では将来を見据え、医療廃棄物の受け入れを検討すべき

と考えますが、見解をお聞きします。

子育て支援につい 安全な保育園にするために 　提案してきた待機児童対策につながる０歳から２歳児を預かる

て 小規模保育施設が決定したことは一歩前進だと考えます。しか

し、貞元地区の新保育園の建設に向けた動きや社会福祉法人によ

る保育園の推進、安全対策など課題は山積しています。課題をど

う克服するのか、戦略をお聞きします。



平成３０年第３回君津市議会定例会一般質問通告一覧表
（個人質問）

通告
順序

議 員 氏 名 大　綱 細　目 質問の要旨

９ １１番 住宅供給施策につ １　土地区画整理事業について 　平成３０年の県内住宅地の地価変動率では君津市は５．３％の

須　永　和　良 いて 上昇、平成２９年に続いて県内１位でした。

　県内２位の木更津市の２．８％を大きく上回り地価が上昇して

予定日時 いる理由は需要と供給のバランスが取れていないことにありま

９月６日（木） す。区画整理事業により安定した住宅供給を続けている木更津市

10：00～11：00 の人口が増加していることから、君津市が人口増加に転じるため

の策が住宅供給策にあることは明白です。

　そこで、今後どのような区画整理事業によって人口増加を目指

すのか、方策を伺います。

２　土地の高度利用について 　住み慣れてしまった人には当たり前に感じますが、他の土地か

ら移住してきた人には違和感を感じる風景というものがありま

す。その一つが君津駅南口の広大な平場の駐車場群です。駅の隣

接地をこのような使い方をしていては、市街地が発展するはずが

ありません。国の補助制度等を使い、高層マンションの建設によ

る住宅供給など、高度利用を促進するべきだと考えますが、見解

を伺います。

消防行政について １　消防団員定数について 　静岡県浜松市では条例が定める消防団員定数に対し、約４５０

名の欠員が生じており、その欠員分の共済掛け金の支出が過剰で

あるとして、外部監査委員から改正を求められていました。その

ため条例定数を約４００人減らす方針を決めました。

　本市においても実数が条例定数を大幅に下回っておりますが、

今後も欠員分の掛け金という無駄な支出を続けていくつもりなの

か、見解を伺います。
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平成３０年第３回君津市議会定例会一般質問通告一覧表
（個人質問）

通告
順序

議 員 氏 名 大　綱 細　目 質問の要旨

２　消防団について １　平成３０年１月１９日付で消防庁から出された通知によれ

　ば、消防団員の処遇改善について、適切な額の年額報酬や出動

　手当を支給するため、地方交付税単価（年額報酬３６，５００

　円、一回当たり出動手当７，０００円）を踏まえ早急に引き上

　げを行うこと、と記されています。また、現行の君津市の出動

　手当は１回出ても１０回出ても同じ金額であるということが以

　前に指摘されました。今後の改善について、見解を伺います。

２　現在、消防団員には活動服は貸与されますが、靴は貸与され

　ていません。平成２６年２月７日の「消防団の装備の基準」の

　一部改正では、救助用半長靴や防塵マスク等の装備をすべての

　消防団員に装備するよう記されていますが、今後の改善につい

　て伺います。

３　君津市消防団員は活動服を着たまま、コンビニエンスストア

　等に入ってはいけないという消防本部からの文書が出ています

　が、その理由について伺います。

３　操法大会について 　君津市の消防操法大会は本来の目的とは大きく逸脱し、時代遅

れの産物となっていると感じます。そこで、消防団員のためにな

る操法大会と改善されるよう、次の３点について伺います。

　１　操法大会の最大の目的

　２　採点結果の詳細が分かる審査表が非公表である理由

　３　操法演技の採点に対する異議を一切受け付けない理由



平成３０年第３回君津市議会定例会一般質問通告一覧表
（個人質問）

通告
順序

議 員 氏 名 大　綱 細　目 質問の要旨

市内産業廃棄物 市の対応について 　市内にある産業廃棄物最終処分場の第３期増設事業について、

最終処分場につい 県から許可が出されました。この事業に対し当初から反対してい

て た市として、今後どのような対応をしていくのか、取り得る選択

肢を可能な限り具体的にお示し願います。

公共施設の有効活 空き校舎の活用について 　学校再編により、今後多くの空き校舎が出てくると予測されま

用について す。空き校舎は使わなければただの廃墟ですが、見方を変えれば

新築で建てることはできない貴重な物件でもあります。使い方に

対して「地元の意見を聞く」というのがよくある手法ですが、高

齢者の憩いの場や直売所などのような意見に偏ることは目に見え

ています。県外から人を呼びたいのであれば、県外の人にもアイ

デアを聞くべきだと考えます。

　民間の斬新なアイデアと資本を活用するために、空き校舎の面

積等のスペックを公表して、広く使い方を公募するべきだと考え

ます。そうすることにより、例えば、小学館やベネッセなどの幼

児教育の大手がモデル校舎として活用する可能性もあります。全

国的に見れば、水族館にした校舎や、スケートボード場やスケー

ト場、ボルダリング場、サッカーの専門学校にした事例などもあ

ります。

　そこで、本市でも画期的な利用方法を探る必要があると思いま

すが、見解を伺います。

21



22

平成３０年第３回君津市議会定例会一般質問通告一覧表
（個人質問）

通告
順序

議 員 氏 名 大　綱 細　目 質問の要旨

１０ ２２番 環境政策について 新井総合施設株式会社の産業廃棄物最終処分場 　市、市議会、市民の反対があったにもかかわらず、県は第３期

三　浦　　章 第３期増設事業に係る許可への対応について 増設事業に係る産業廃棄物処理施設の変更を許可しました。この

まま放置しておけば、まだまだ拡大が続きます。どこかで止めな

予定日時 ければなりません。

９月６日（木） 　市が原告となり、行政訴訟を起こすことも検討すべきと思いま

11：15～12：15 すが、ご所見を伺います。

教育行政について １　小・中学校の猛暑対策について 　先日、市長から小・中学校の普通教室にエアコンを設置すると

の表明があり、すべての普通教室に設置するのに６億円を超える

との試算もありました。国も財政支援を検討するとのことです

が、財源について伺います。

２　公民館施設の更新について 　高齢化や地域コミュニティの希薄化などが課題となる中で、こ

れからの地域づくり、地域の活性化には、公民館の役割が重要と

考えます。平成２９年２月に「君津市社会教育施設等の整備・運

営方法等についての指針」が出されていますが、古くなっている

公民館の建て替えなどについての今後の見通しについて伺いま

す。

危機管理について 地震・豪雨への対応について 　橋梁・トンネル・道路をはじめ、６月の大阪北部地震で死者が

出たブロック塀の倒壊など、人命に係る事故につながる可能性の

高い公共施設の点検について伺います。

観光振興について インバウンドの誘客について 　２０２０年に四千万人を目標とする国の計画の達成が見込める

状況で外国人旅行客が増加しています。

　現状は、南房総に来る外国人は限られています。メジャーな観

光施設のない君津市において、体験型観光の誘客の可能性につい

てご所見を伺います。



平成３０年第３回君津市議会定例会一般質問通告一覧表
（個人質問）

通告
順序

議 員 氏 名 大　綱 細　目 質問の要旨

施設の有効活用に 廃校の再生について 　首都圏に立地する優位性を生かし、地域の活性化につなげ廃校

ついて を再生させた長南町の西小学校の成功例を習うべきと思います

が、ご所見を伺います。

税収確保について ふるさと納税について １　現状でのふるさと納税の実績と他市への寄附により減った税

　収について伺います。

２　より魅力のある返礼品の開発について、現状の取り組みにつ

　いて伺います。

行財政運営につい ３期１２年の任期を終える市長の思いについて 　次期市長に引き継ぐにあたり、やり遂げた達成感・満足感、ま

て た、やり残したと感じる点等、１２年間の感想を伺います。

１１ １６番 清和地区のまちづ １　清和地区の現状と未来像について 　私も地域の方々と共に暮らしている清和地区ですが、全国的な

真　木　好　朗 くりについて 人口減少や都市化の流れの中で、過疎や若者の流出などの課題を

抱えています。一方で、鈴木市長の清和地区での１２年間の取り

予定日時 組みもあり、イノシシなどの獣肉処理加工施設が完成したり、移

９月６日（木） 住者が新しい取り組みを行ったり、学校統合を話し合う中で、地

13：15～14：15 域の方々が改めて清和地区について考え、行動する機会が増えた

りと、新たな可能性も感じています。私たちの清和地区のまちづ

くりの未来に、どんな夢や将来像を描いているのか、鈴木市長に

伺います。

２　小学校の跡地活用について 　学校統合に伴い、使われなくなる秋元小学校、三島小学校につ

いて、清和地区の活力の源となり、住民も喜び、安心するような

跡地の活用を望みますが、見解を伺います。

３　（仮称）清和地区観光交流センターについ 　三島神社下に建設予定だった（仮称）清和地区観光交流セン

　て ターの跡地はどう活用するのか、見解を伺います。
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平成３０年第３回君津市議会定例会一般質問通告一覧表
（個人質問）

通告
順序

議 員 氏 名 大　綱 細　目 質問の要旨

４　国道４６５号の整備状況について 　住民の通勤通学、そして生活道路でもある国道４６５号につい

て、住民や子ども達の安全のために、整備をお願いしています

が、現在の状況について伺います。

５　交通政策の見直しについて 　清和地区の交通弱者のために交通政策の見直しが必要と考えま

すが、見解を伺います。

夢と誇りの持てる １　経験者採用と民間派遣研修について 　民間で働いてきた私としては、市の職員の皆様に助けられ、感

市職員の育成のた 謝する場面も多いですが、一方で、もっと創意工夫をして、市民

めに のために、意欲的に仕事に取り組んでもらいたいという思いもあ

ります。しかしながら、市の職員は、一度採用されれば定年ま

で市役所しか知ることができないため、民間とのズレが大きくな

るのも仕方がないとも考えます。

　そこで大切なのは、民間経験のある職員を採用することや、ま

た採用後に、積極的に民間企業に行かせて研修させることではな

いかと考えますが、見解を伺います。

２　地域手当の改善状況について 　本市では国家公務員基準では支払われないはずの地域手当を支

払ってきました。そのことで、国からの交付税に悪影響も懸念さ

れることから、多くの議員が見直しを主張し、市も改善に努めて

きました。現在の状況を伺います。



平成３０年第３回君津市議会定例会一般質問通告一覧表
（個人質問）

通告
順序

議 員 氏 名 大　綱 細　目 質問の要旨

橋梁、トンネルの １　三直、練木、大鷲トンネルの水漏れ、照明 　他の議員も指摘するように、君津市の玄関口である君津イン

改善について 　切れの改善について ターから南房総へ向かう主要道路の三直、練木、大鷲の３つのト

ンネルが、長年の指摘にも関わらず、水漏れがあり、照明も切れ

た状態が続いています。

　実際に市民の方からは「暗くて、落下物に気付かず事故になっ

てしまった」という声や「怖いから通らないようにしている」、

そんな声が寄せられています。改善を強く求めますが、見解を伺

います。

２　小糸橋について 　老朽化が著しい小糸橋の安全性について、私は市民のため、平

成２０年１１月の一般質問から、継続して主張してきましたが、

現在の進ちょく状況について伺います。
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